



Святейший Патриарх Кирилл направил приветствие Блаженнейшему Патриарху Румынскому Даниилу и участникам международного богословского конгресса в Бухаресте, посвященного святителю Василию Великому

Предстоятель Русской Православной Церкви обратился с приветственным посланием к Блаженнейшему Архиепископу Бухарестскому, Митрополиту Мунтенскому и Добруджийскому, Наместнику Кесарии Каппадокийской, Патриарху Румынскому Даниилу и всем участникам международной богословской конференции «Святитель Василий Великий – отец и учитель Церкви», которая проходит 1 - 4 ноября 2009 года в Бухаресте. Текст послания приводится ниже.

Ваше Блаженство, возлюбленный о Господе Собрат и Сослужитель!

Досточтимые участники Международного богословского конгресса в Бухаресте!

Сердечно приветствую христианское ученое сообщество, собравшееся в столице православной Румынии на конгресс, посвященный святителю Василию Великому и другим святым Отцам-Каппадокийцам. Румынская Православная Церковь, имеющая особую духовную связь с древней Каппадокией, запечатленную в титуле Блаженнейшего Патриарха Румынского, проявляет похвальное постоянство в деле сохранения памяти и изучения наследия Каппадокийских учителей. Конгресс в Бухаресте проходит в год, провозглашенный в Румынской Церкви годом святителя Василия Великого в связи с 1630-летием со дня его блаженной кончины.

В наши дни, когда секулярное сознание стремится вытеснить религиозное мировоззрение на обочину жизни, именно такие выдающиеся личности, как святитель Василий Великий, могут и должны служить ориентиром для тех, кто не желает разрывать живительных связей с Преданием Церкви. Несмотря на давление атеистической по своей сути идеологии, последовательно навязываемой современному человечеству, мы снова и снова сверяем наше христианское мирозерцание с мирозерцанием великих учителей Церкви и находим в нем неоскудевающий источник духовной мудрости.

Среди Отцов-Каппадокийцев святитель Василий по праву занимает первое место. Как руководитель этой плеяды христианских учителей он давал направление ее мысли. Как

деятельный иерарх он был добрым строителем Церковного здания и подготовил победу Православия на II Вселенском Соборе. Как плодовитейший писатель и проповедник своей эпохи он оставил драгоценное наследие, простирающееся на все сферы церковной жизни. Здесь и догматическое богословие, и экзегеза Священного Писания, и аскетика, и христианская педагогика, и молитвословия, и канонические тексты.

До сих пор Василий Великий остается одной из центральных фигур патристической науки. Его наследию посвящается множество научных исследований и публикаций. Немалое значение для православного богословия имеет и вклад румынской богословской школы в изучение этого наследия.

Выражаю благодарность Вашему Блаженству и руководству Богословского факультета Бухарестского университета, взявшим на себя подготовку и проведение этого представительного богословского конгресса. Призываю Божие благословение на предстоящие труды. Ходатайство святителя Василия пред Престолом Вседержителя да направляет работу конгресса во благо Святого Православия.

+КИРИЛЛ,

Патриарх Московский и всея Руси

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/58289/>